

# 慕真電子報



[104年會員奉獻徵信](#)

## 理事長的話 黃建松

數位科技的進步，把許多人都吸進了網路空間(雖然是很便利)，讓原本疏離的家庭，家人之間的關係變得更遠之外，現代價值觀的改變，也讓人開始重新定義「家」。過去的二十年間，在台灣由一對夫妻和小孩組成的「家庭」只有少數的增加(與多年傳統的趨勢有極大的落差)。而由單身、單親、沒有小孩的夫妻、同居關係與同志家庭，已愈來愈多。

最近參加學校邀請的家庭教育座談會，主題是「現代」家庭。會中邀請左營高中的老師做演說，內容也多著墨於近幾年家庭的轉變。許多人都說:這已經是趨勢，無法抵擋!就如同台灣嚴重少子化的情形，也不是一夕可以扭轉的。傳統核心家庭和現代家庭的界線，將愈來愈模糊。

再思想一個問題:「我們幾時需要工作，幾時不需要工作?」從前有「上班時間」的結構，我們在某個指定的時間去上班，然後下班，因此，「家」在很大的程度上獲得保護。可是，過去多年來，上下班之間的那條界線模糊了。最先是從呼叫器開始。

[閱讀全文](#)

## 父母研習會心得分享 - 台北場 劉弟兄 2015/3/28

當了許多年的父親，也一直在摸索甚至在錯誤中學習如何當一個父親。在研習會當中，讓我重新認識、檢視父母親的角色；以及孩子在成長的每一個階段不同的需要。雖然過去在教養方面的知識能力有些欠缺，有時候甚至讓你感到挫折與焦慮，不僅在這課程中被理解與接納，同時也獲得父母教練具體的方法與能力，來修復關係並從新來過。

感謝夏成老師不僅使用更寬廣的視野，精闢又積極的態度來闡述教育的議題，讓現代的父母理解到台灣的教育環境、家庭、社會所面臨的困境，乃至於將來社會型態與就業市場的演變，以他多年在企業管理顧問服務的經驗，並收集大量分析資

[其他感言](#)

## 慕真消息

### ★ 慕真分區聚會

專題:英語學習的有效進程

見證、分享、禱告

- 8月 2日 2:30~5:30 高雄場
- 8月16日 2:00~5:00 台中場
- 8月23日 2:00~5:00 台北場

請各區家庭預留時間，有意願參與共學的家庭，請踴躍出席。詳細活動內容及地點，將另函通知，並於慕真網站公告。

- ★ 第十一屆約書亞少年新生營，日期為9月6~8日，即將進行招生，歡迎慕真家庭小六以上之少年報名參加。

## 推廣活動迴響 黃夏成

教會對教養教育的關注逐漸提升，六至八月的活動正積極展開。

一、六月十三、四日高雄海埔教會舉辦「父母教練研習會」，除了該教會近五十名父母外，也有鄰近四所教會的牧長和父母出席，並且國中校長與老師參與。

二、六月二十四日大直內湖聯禱會分享「奪回教養權」，十幾間教會的牧師對於教養教育的負擔也有明顯的回應，其中三位牧者的孩子已實施或正預備投入的。其中兩間教會正考量如何成為自學家庭的資源中心。

[閱讀全文](#)

[台北天賦小組介紹](#)